

— БУДЕМ СЧИТАТЬ, что на-
каз избирателей выполнен! —
центральная дорога восста-
новлена, — удовлетворенно
заметил вице-президент уп-
равляющей компании ММК,
депутат Законодательного
собрания Андрей Морозов во
время короткой остановки в
поселке Желтинский.

Чтобы не несколько часов
побывать в четырех поселени-
ях Агаповского района, во
время движения приходилось
давить на газ. Изначально за-
данные из депутатскими переселенцами
было не успеть. Свой округ
Андрей Морозов изъездил
вдоль и поперек, проблемные
улицы в конкретных поселках
ему давно известны, потому и
разговор при каждом выходе
из машины начинался без
раскачки. Всякий раз возника-
ло ощущение, что он не
прерывался вовсю. Главы
сельских поселений и подрядчики
только начинали докла-
дывать о сделанном, а депутат
уже был курсе и требовал
конкретики.

О километрах уложенного
асфальта шла речь или
о количестве газифицирован-
ных домов — Андрей Морозо-
ва интересовало одно: сроки.
В Бурянском директор Южуралавтобана, депутат
Законодательного собрания
Алексей Гущин заверил, что
до завершения работ остались
считанные дни. Как доказа-
тельство были предъявлены
подрядчики, к которым
«собсыпь нарезки нет». По
планам, въезд в поселок станет
гладким не позднее 2 ноября.

Столы накроем, — подели-
лись мечтой героя трудового
фрона.

Вице-президент управля-
ющей компанией ММК как раз
мысленно высчитывал, что это
за день недели будет. Но
думал, как выяснилось, не об
импровизированном банкете.

— Рано нам еще столы
накрывать, — заметил он.

Стало ясно: открытие
дороги пройдет в рабочем
режиме, без помпы, но с
юмором. Когда депутату
обрисовали перспективу и
объяснили, что заасфальтиру-
ют участок «вон до той
будки», Андрей Морозов не
упустил случая, чтобы пошу-
тить:

— Будку-то не передвинете?
Ситуация с газоснабжением
давала мало поводов для
острот. Здесь полномочный
представитель района в
Законодательном собрании
спуску не давал. Обидно,
когда хлопоты по выделению
денег большей частью уходят
впустую. У правительства
области позиция четкая: не
освоил район полученные
средства — «запиши» уходит
передовикам. Над Агаповским
эта угроза нависла, и рапор-

НИЗЫ НЕ ХОТЯТ, ВЕРХИ НЕ МОГУТ

Депутат перешел на сторону восставшего народа



ФОТО АНДРЕЙ СЕРБЯКОВА

ты: «все нормально, идем по
графику», Андрей Андреевич»
— в расчет не принимались.

— Нормально будет, когда в

дома придет газ, — заметил
Андрей Морозов, проводя
уличный «разбор полетов» в
поселке Бурянский.

За тем, как нарушилась
размеренная сельская жизнь,
робкие бурановцы следили
из укрытия. Наблюдательный

пункт предательски выдавали
колышущиеся на окнах
 занавески. Храбрых и отваж-
ных позвал в путь «сафари-
ное радио». Весть о том, что
приехал депутат Морозов,
разнеслась мгновенно.

Местные жители с жаром
доказывали, как им холодно
без газа, которого еще нет, и
центрального отопления, от
которого уже отрезали.

— Да люди работают, —
убеждали возмущенных
исполнителей.

— День работают, а неделю
не видно.

— Не видно, потому что не
вся работа по подготовке
сетей видна.

— Что же вы не разъясняли
населению, чем занимаетесь? —
укоризнился заместитель Андрей
Морозов.

Ответы звучали типовые
бюрократические: о «неосме-
ченных» проектах, неподанных
заявках, незаключенных
договорах... Депутата
интересовал практический:
когда газ пойдет по трубам?
Прозвучала дата — 10 ноября.
В результате загивания
пальцев выяснилось, что это
суббота, и долгожданный день
сдвинули на девятку.

— Знаете, не верится, —
вымолвили замерзающие.

— Двадцатого числа
приедем и проверим, —
зверил Андрей Морозов. —
Те, кто не спрашивается, будут
работать истопниками.

Открыто перейдя на
сторону восставшего народа,
депутат назначил не только
время, но и место свидания с
победителями. Договорившись
встретиться на улице Садовой, 2,
Андрей Морозов отправился
в Наровчатку, где услышал
привычные рапорты о том, что
процесс идет полным ходом.
Так-то оно так, но из 83 домов
с газом — лишь 13.

— Что вы думаете по этому
поводу? — обратился депутат
к стихийному сходу жителей.

— Да мы, Андрей Андреевич,
по другому поводу. Без
воды сидим все лето. Ночью
дают на несколько часов, а
днем — ни капли. Помогите,
пожалуйста, это в ваших
силах.

Страдающие от обезвожива-
ния женщины, казалось, уже
не в состоянии чего-то
требовать, а только молили о
помощи. Пришло от темы
газа переходить к воде.

Местная власть только
руками разводила. Объяс-
нить, почему на выходе из
сказки напор есть, а в
домах нет, — не могла:

— Трассу проверяли, но где
вода потерялась — непонятно.

Трудно сказать, кто больше
вызвал жалость: низы,
которые не хотят, или верхи,
которые не могут.

— Инженерного ответа я не
получил, — уставил бессвяз-
ных реплик, заметил Андрей
Морозов. — Тут нужны
специалисты с головой...

Наутро направленные с
комбината специалисты быстро
докопались до истины. Всего-
то и делов было — прорыть
экскаватором 50-метровую
траншею, пробросить трубу
от скважины до магистрально-
го водопровода...

— Спасибо, что помогли нам
с газом, — поблагодарила
депутата Законодательного
собрания одна из жительниц,
когда участники импровизиро-
ванного совещания вернулись
к основной теме.

— Да не за что особо.
Обещали 15 октября, а
пушкили 24-го, — критично
подошел к ситуации Андрей
Морозов.

И уже, обращаясь к
местным чиновникам, добавил:

— Надо было везде отрезать
центральное отопление, тогда
были бы запаслены. А так —
зачем торопиться? Тепло же...

Последняя фраза нетороп-
ливых не успокоила. Скорее,
до следующей поездки депутата осталось
меньше двух недель. Время
для наверстывания упущен-
ного прошло...

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ.

ВЫПЛАТЫ

Тринадцатая от губернатора

ВЧЕРА ГУБЕРНАТОР ОБЛАСТИ Петр Сумин на ап-
паратном совещании поручил министерству финансов
организовать с 1 ноября выплаты пенсионерам в раз-
мере 500 рублей из областного бюджета.

Напомним, что по решению губернатора в этом году ко-
дно пожилым людям всем пенсионерам по возрасту уже было
выплачено по 500 рублей. По инициативе губернатора матери-
альная помощь пенсионерам станет традиционной в дни
праздников.

Кроме того, глава области поручил выплатить заработ-
ную плату работникам бюджетной сферы за декабрь до на-
ступления новогодних каникул вместе с так называемой
13-й зарплатой, размер которой в этом году составит две
тысячи рублей.

Дорогие друзья!

4 ноября в 12.00

Дворец культуры и техники ОАО «ММК»

и

5 ноября в 12.00

ДКМ им. С. Орджоникидзе
при поддержке администрации
и профсоюзного комитета ОАО «ММК»

проводят

семейный праздник,
посвященный

Дню народного
единства.

В программе:
выступления творческих коллективов;
конкурсы для детей и взрослых.

Победителей ждут призы!
Приглашаем вас и ваших детишек
на праздник.

ВХОД СВОБОДНЫЙ

ОРГКОМИТЕТ

Политика слишком серьезное дело, чтобы ею занимались одни политики.

ШАРЛЬ де ГОЛЛЬ

Лототрон рассудит

ВЫБОРОЫ-2007

ЗАКОНЧИЛАСЬ РЕГИСТРАЦИЯ феде-
ральных списков политических партий.
Только 11 из 14 получили право бороть-
ся за голоса избирателей.

В субботу ЦИК снял с гонки партию «зеле-
нных», на воскресном заседании та же часть
постигла Партию мира и единства и «На-
родный союз». Отказ в регистрации обосно-
ван большим числом недостоверных и не-
действительных подписей избирателей. У
«зеленых» их оказалось 17,27 процента, у

«Народного союза» — 8,56, у Партии мира и
единства — 5,16 процента. При том, что про-
цент брака не должен превышать пяти про-
центов, судью последней решили лишить
подписей. Все три «отчисленные» партии на-
мерены в течение десяти дней обжаловать
решение ЦИК в Верховном суде.

Напомним, что 200 тысяч подписей в под-
держку собирали семь политических сил. С
минимальным процентом брака нужное ко-
личество набрали Демократическая партия
России, Аграрная партия России, «Граждан-
ская сила» и Партия социальной справедли-
вости. «Справедливая Россия», СПС, «Яб-
лоно» и «Патриоты России» зарегистриро-
вались по залогу в 60 миллионов рублей.
«Единая Россия», КПРФ и ЛДПР получили
допуск к выборам как партии, представ-
ленные в Думе нынешнего созыва.

Завтра участники предвыборного мара-
фона предстоит распределение номеров в
предвыборном бюллетене. Жеребьевка буд-
ет проводиться с помощью нового аппара-
тата-лототрона, который, как отмечают в ЦИКе,
был специально приобретен за семь тысяч
рублей. Четыре года назад Центризбирком
подобный механизм арендовал. Нынешний аппа-
рат более прост в использовании, нежели
предыдущий, из которого шарики выскачи-
вали автоматически. Теперь представители
партий будут сами вытаскивать шарики, внут-
ри которых находятся номера.

Все подачи со стороны пользователя
письменной претензии. Образец претен-
зии, кстати, тоже есть в методике. Со-
гласно данной норме, авансовые платежи
за телефон также незаконны.

На презентации пособия «Права по-
требителей: оказание услуг местной теле-
фонной связи» в общественно-поли-
тический центр пришли, в основном, пе-
нсионеры. Брошюру раздавали бес-
платно, поэтому посетители взяли «или со-
седей». Организаторы мероприятий
попали под сквал вопросов, ответы на
которые как раз и даны в методике.

— Однажды я решил проверить, пра-
вильно ли мне начисляют плату за теле-
фон, — поделился пенсионер Алексан-
др Павлов. — На часах засек время
разговоров, потом взял у оператора
связи распечатку тех разговоров и док-
ладился квитанцию об оплате. Во всех
случаях получились разные данные.

Допустим, я ошибся, но почему у опе-
ратора данные не совпадают?

— Такого быть не должно, — ответил
депутат городского Собрания депутатов,
лидер центра «Равноправие» Сергей
Евстигнеев. — В этом случае вы как
раз можете писать претензию на имя
руководителя оператора местной теле-
фонной связи и требовать служебного
расследования.

Также алгоритм действий авторы
пособия предлагают в случае незакон-
ных подключений к вашей линии связи.
На основании заявления абонента опе-
ратор обязан произвести проверку сети
и оборудования. В случае выявления
незаконного подключения должностные
лица органов внутренних дел и региональ-
ных органов Госпотребнадзора со-
ставляют протокол об административ-
ном правонарушении.

— На самом деле в судебном порядке
победитель сложно доказать, что он
не пользовался телефоном в определен-
ный период времени, — говорит Влади-
мир Заблыцев. — В этом случае потре-
бителю нужно доказать не только соб-
ственную недоступность к телефону, но
и отсутствие доступа к нему третьих лиц.
В Челябинской области был пре-
двестник, когда клиент смог это доказать:
он предъявил путевку в дом отдыха и
справку из охранного предприятия, что
квартира была на сигнализации. Но
когда проще незаконное подключение

предупредить, чем его доказать.

Судя по развернувшимся во время
презентации пособия дискуссиям, мето-
дичка «Права потребителей: оказание
услуг местной телефонной связи» долж-
на стать настоящим бестселлером — по
районной мере, среди пенсионеров. Поз-
накомиться с брошюрой можно в би-
блиотеках города, общественных прием-
ных и юридической приемной для пожи-
лых граждан партии «Единая Россия». Электронный вариант брошюры ждет читателей в центре защиты прав человека «Равноправие» (улица Грязнова, 27) и объединении защиты прав потребите-
лей (улица Октябрьская, 32, каб. 2).

АННА СМИРНОВА.

АКЦЕНТ

Симпатичные кандидатки

ПАРТИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» представила кандидатов в
депутаты Государственной Думы РФ, участников проекта
«Профессиональная команда страны», в числе которых
олимпийские чемпионки — Светлана Хоркина, Светлана
Хоркина и Алина Карабаева.

По словам председателя испол